

## Неделя «Экологическая культура»

*Пока есть лес-мы все живём.  
Мы дышим, радуемся и поём.  
Лес - это дивная страна,  
Она чудес и тайн полна.  
И надо нам не забывать -  
Необходимо лес оберегать!*



В нашем детском саду прошла неделя «Экологическая культура». С детьми были проведены беседы: «Растения под охраной», «Бережем лесные богатства», с просмотром презентаций «Правила поведения в лесу», «Весенний лес — полон чудес». А 18 апреля в группе «Весёлые звоночки» (воспитатель Харитоновна О.В.) прошло занятие на тему: «Лес — богатство Земли!», цель которого способствовать пробуждению любознательного и познавательного интереса дошкольников к природе, воспитанию эмоционально — положительного, бережного отношения к лесным богатствам. На занятии ребята отправились в увлекательное путешествие, где их встречала Сорока. Дети с удовольствием разгадывали загадки, играли в дидактические игры: «Какой бывает лес?», «Собери картинку», игры малой подвижности «Прилетели птицы», «Можно - нельзя», «Что такое хорошо и что такое плохо». В конце занятия ребятам было предложено нарисовать рисунки на тему «Берёза – символ Родины моей».

Подводя итоги, можем сделать вывод: мы добились поставленной цели, воспитанники узнали много нового и интересного о лесе, о его значении в природе и жизни человека. Считаю, что ребята не остались равнодушными к проблеме сохранения леса на нашей планете.

С 15 по 19 апреля в группе «Весёлые звоночки» прошла выставка поделок



из природного материала «Гармония природы», в которой приняли участие дети и родители. Целью выставки стало вовлечение родителей в воспитательно-образовательный процесс детского сада, развитие художественно-эстетического восприятия, а также приобщение детей к природе, накопление ими знаний об окружающем мире, развитие их творческих способностей.

В своих работах участники использовали разные природные материалы — шишки, семечки, листья, сухоцветы, веточки, мох. На выставке были представлены лесные композиции, весенние сказки. В каждой работе прослеживалась творческая индивидуальность и фантазия каждого ребенка. Все работы оригинальны, неповторимы и интересны.



родителей. В каждой работе - творческая индивидуальность и фантазия каждой семьи. Спасибо всем за участие!



Родной край – самое дорогое место для нас. Здесь мы родились и живем. Природа нашей Тамбовской области чудесная, богатая и загадочная. Необходимо воспитывать в детях любовь к природе, бережное отношение к ней, учить охранять, восхищаться красотой и многообразием родной края. В рамках экологического воспитания в подготовительной группе «Сказка» (воспитатель Теплякова А.А.) прошло занятие «Природа родного края». Дети узнали ответы на вопросы: какие лекарственные растения растут в Тамбовской области, птицы, которые живут с нами рядом, как им помочь в весенний период, какие животные живут в тамбовских лесах. Дети собрали деревянную модель скворечника, нарисовали на нём символ нашего города «Вишенки», выполнили аппликацию из чая «Грач». Дети очень захотели, чтобы пернатые друзья прилетели в красивые вишнёвые домики, во время прогулки повесили скворечники на дерево.



Родители и воспитанники старшей группы "Росинки" приняли участие в экологической акции "Сохраним первоцветы". Цель акции: привлечение детей и взрослых к проблеме сохранения первоцветов, воспитание экологического сознания у дошкольников, бережного отношения к окружающей среде и приобщения к природоохранной деятельности. В рамках данной акции с детьми были проведены тематические беседы на тему "Первоцветы цветы весны", "Можно ли рвать первоцветы?". Организована выставка творческих работ детей "Сохраним первоцветы". Для информирования родителей изготовлены буклеты "Первоцветы Тамбовского края".

*Чтоб здоровье сохранить, организм свой  
укрепить,  
Знает вся моя семья: должен быть режим у дня.  
Чистить зубы, умываться, и почаще улыбаться,  
Закаляться, и тогда не страшна тебе хандра.  
Следует, ребята, знать: нужно лечь пораньше  
спать.  
Ну, а утром не лениться – на зарядку  
становиться!*



Физкультурные занятия на прошедшей неделе проходили в рамках «Недели экологической культуры». Целью этих занятий стало понимание ценности жизни и здоровья, формирование культуры личности.

В процессе физического воспитания происходит воспитание гуманного, эмоционально-положительного, бережного отношения к миру природы и окружающему миру в целом.

Мы с ребятами провели экологический день здоровья под названием «Путешествие по экологической тропе Тамбовского края». Дети узнавали о привычках животных, живущих в лесах, полях и на водоёмах родного края. С удовольствием копировали походки этих животных и играли в сюжетные игры.

А также мы использовали в занятиях СОРСИ экологической направленности - это современная сюжетно - отобразительная развивающая спортивная игра, включающая в себя синтез различных видов деятельности, объединённых одним общим сюжетом. Игра состоит из испытаний, каждое испытание включает в себя два этапа: двигательный и познавательный.



В подготовительной группе "Подсолнушки" (воспитатель Кабаргина Ю. Е.) прошло тематическое занятие на тему "Сохраним планету чистой". Целью занятия было научить детей поддерживать чистоту и безопасность окружающей среды. Воспитанники получили знания о экологическом состоянии нашей планеты и различных видах мусора. В рамках тематического занятия дети уяснили важность сохранения чистой окружающей среды, научились помогать природе оставаться экологически безопасной и чистой.

В старшей группе "Непоседы" (Воспитатель Е.А. Холуторных) дети приняли участие в неделе экологических действий "Сохраним первоцветы".

Цели: познакомить детей с растениями-первоцветами, вызывать желание узнать историю цветов, их легенды; активизировать познавательную



деятельность; развивать творчество, мышление, фантазию; воспитывать бережное отношение к первоцветам.



В рамках недели экологических мероприятий природоохранительных социальных образовательных проектов «Эколята-дошколята» воспитанники «Детского сада «Золотая рыбка» группы «Теремок» с воспитателями провели работу по озеленению клумбы. Ребята посадили цветы «Солнечные бархатцы», «Королевские астры». Теперь с интересом будем наблюдать и ухаживать за цветами!



*На субботник вышли дружно,  
Всё сегодня уберём,  
Грабли, метлы, всё, что нужно  
Мы с собою принесём...*

Родители воспитанников старшей группы "Колокольчики" (воспитатель Ж.В. Матвеева) присоединились к областной экологической операции "Весенний дым" и с большим энтузиазмом вышли на субботник. Цель субботника понятна каждому - сделать наш детский сад более чистым и благоустроенным. И как приятно, проведя уборку, смотреть на мир, который стал ещё чище и красивее, благодаря нашим стараниям.



*Где было пустое место, где не было ничего,  
Пусть каждый посадит дерево и не забудет его.*

Строки из стихотворения В. Берестова стали приглашением для родителей воспитанников старшей группы "Колокольчики" (воспитатель Ж.В.Матвеева) принять участие в экологической акции "Марш парков". Были посажены несколько кустов сирени. И вишнёвое дерево - символ нашего родного города Уварово. Дети вырастут и уйдут из детского сада. Деревья вырастут и останутся расти рядом с детским садом, как напоминание о детстве и его счастливых моментах.

Самые маленькие воспитанники корпуса «Вишенка» из группы «Домисолька» от 1,5 до 2 лет на этой неделе помогали убирать территорию на своём участке. Принцессы Вишенки «боролись» с сорняками из сказки «Девочка-вишня и Царь сорняков». Наши маленькие красавицы одолели врага и навели чистоту, научились работать сообща, закрепили навыки экологического поведения в



природе. Предлагаем и взрослым задуматься о том, как важно с раннего детства воспитывать экологическую культуру и бережное отношение к природе.



Посадка лука – это и эксперимент, и опыт и первые зеленые витамины. И нет ничего приятнее, когда первая зелень поспевает прямо у ребят на глазах. А сам процесс наблюдения за ростом растения способствует развитию любознательности и наблюдательности. У детей возникает умение радоваться красоте выращиваемых растений и гордиться результатами своего труда. В рамках тематической недели "Экологическая культура", в средней группе "Почемучки", (воспитатель А. С. Зотова), ребята много узнали интересного, о полезных свойствах лука!